

“早年我家就住在南门外……”

宁波的一封家书引发游子共鸣

“认亲”消息登上香港40辆公交巴士



“认亲”消息登上香港40辆公交巴士。宁波经贸文化周筹委会供图

世间最美的词汇，是回家。6月14日，宁波向全球甬籍乡贤乡亲发出一封家书，并欢迎回家“认亲”。端午刚过，又有不少远在他乡的宁波籍乡贤乡亲与我们取得了联系，在本报微信公众号上留言，讲述他们对家乡宁波的思念，并预约参加7月初在香港的现场“认亲”活动。

“早年我家就住在南门外……”

天下宁波人，星散于世界，各自发光，互有辉映。但他们拥有一个共同的生命ID，叫宁波。

出生在宁波的翁捷，从香港给我们留言说，自己是在宁波传统文化的熏陶下成长的；来自江北区的金天天，7年前从宁波只身到香港求学，说现在已定居香港；张圣铭在预约登记表中，在自己的原籍这一栏重重地写下了“余姚”两字……

移居香港30多年的江懿儿说，读罢《宁波晚报》上刊载的那封发往全球的宁波家书，勾起了深深的思乡之情。江懿儿早年居住在南门外，在这里已改名为南塘老街。“南郊路的道路，分上街

下街，还有仓桥头，我在那里度过了童年、少年美好时光。提起家乡，有种甜甜的感觉。宁波真亲切，又让我回忆过去……”对宁波的思乡之情，深深扎在心底。

来自宁波的陈麒吉也给我们留言，讲述了他与家乡的故事。从宁波大学外语专业毕业后，陈麒吉2007年至2010年曾在宁波市外经贸局工作过，负责浙洽会、消博会、广交会会务等工作。2010年赴港读研并留港工作至今，目前在一家媒体工作。他已预约好了现场“认亲”的时间，打算去那里约会宁波的亲人。

小诗赠宁波：忘了除非醉，酒后更相思

祖籍在鄞州冠英庄的陈中威，生于上海，幼时移居香港。在留言中他写道：“故乡发展一日千里，令人欢欣鼓舞。期盼日后回乡多看看、多学习、找商机、谋发展。”

陈中威说，由于曾祖父母及父亲都安葬于东钱湖华侨公墓，所以每年春、秋必回宁波老家扫墓祭拜。同时，回祖屋走走，有时也前往宁波帮博物

馆参观，只为牢记先人为国为家之义举，从而承上启下，砥砺前行。

“亲厚宁波，一脉乡诚。”宁波发往全球的那封“认亲”家书写得情意绵绵，引发了陈中威的浓浓乡愁。留言末了，他还特意附上了一首小诗赠给宁波：“故乡何处是，岂能不记之。忘了除非醉，酒后更相思。”

“认亲”消息随公交巴士传遍香港

7月4日至6日，宁波将在香港举办2018宁波经贸·文化周，届时将有“寻找宁波籍的你”公众活动，欢迎宁波籍乡贤乡亲前往现场“认亲”。

本月初，经贸文化周筹委会向全球发出一封家书，欢迎星散于世界各地的宁波籍乡贤乡亲回家“认亲”。记者了解到，目前这封宁波家书已在《香港商报》、澎湃、中国搜索等媒体刊出，用于联络登记的二维码（见上图）也已印在香港40辆公交巴士的车身上，穿梭在香港的街头巷尾。

我们也欢迎全球关心支持宁波发展、有宁波籍亲朋好友的各界人士积极转发，汇聚起更大的洪流。如果您有在香港的宁波籍亲朋好友，请将左上角这张图转给他们。扫描图中二维码，可看到这封信的繁体中文版，我们也在这封信的最后留了联络单，供您填写。

根脉情长，宁波，正等你回家。
我们赓续敦睦，我们再叙乡谊。

记者 滕华

模拟表决 模拟审议 60名大学生 昨走进人大

本报讯（记者 房伟）“市体育局2017年结转结余资金较多，2018年预算编制中就不再安排或减少安排预算，体现了‘勤俭节约’的原则……”

“市体育局2018年宣传经费在宣传上以专业体育赛事为主，涉及到全民健身的业余群体较少……”

昨日下午，在市人大常委会会议厅，一场特殊的“审议”正在进行，而发表上述“专业意见”的是一群面容稚嫩的年轻人。

宁波大红鹰学院财务管理等专业60名学生昨日走进市人大，参加了宁波市人大常委会“走进人大——预算监督”活动，参观了财政预算联网监督室，与两位市人大代表展开交流，并模拟听取和审议了宁波市体育局2018年部门预算编制情况。

大学生陈雅敏告诉记者，听了财经工委工作人员的介绍，才明白预算监督工作量大、责任大，“有4本预算、4个环节、100多个部门、7道关口、29项标准，这么大的工作量，要保质保量完成不容易。”

据了解，为进一步提升监督效果，市人大正在着力打造预算联网监督平台，推进预算联网监督工作。

在联网监督室，同学们看到，通过新建的网络平台，一方面可以运用“大数据”，统计对比预算账目、掌握预算执行实时进程，提高人大监督效果；另一方面可以通过“大平台”，方便公众查阅了解政府预算相关信息，提高预算透明度。

“经过现场演示，发现通过联网监督，原来可以更快、更直观、更高效地进行预算监督，感觉还是很震撼的。”大学生陈鹏告诉记者。

大学生胡芸飞则告诉记者，通过这次体验，加深了对人民代表大会制度的理解，进一步明白了这是国家根本政治制度，是人民当家作主制度保障体系的核心，“我们今后也许不一定直接从事人大相关工作，但学习、工作、生活都会与国家根本政治制度、与人大工作实践紧密相连，未来我们一定要积极参加人大代表的选举，支持人大代表的工作，践行人民代表大会制度。”

残疾人可享 通信优惠政策

本报讯（首席记者 王颖 通讯员 范亚儿）宁波市残疾人联合会日前与中国电信宁波分公司、中国移动宁波分公司、中国联通宁波分公司联合推出残疾人通信优惠政策。优惠覆盖全体宁波市户籍残疾人。这是记者昨天从宁波市残联了解到的消息。

我市户籍持证残疾人或其亲友可凭身份证、残疾人证办理相关业务，办理地点在三大通信公司的各营业点。宁波市残疾人通信优惠政策，三大通信公司分别推出了不同的优惠套餐，在语音、短信、网络、娱乐等方面给予实惠。大部分套餐是在健全人套餐的基础上给予大幅折扣优惠，部分套餐0月租费。残疾人可按照自己实际情况，选择不同的套餐。

三改一拆 进行时

慈溪掌起镇今年拆违5万平方米

本报讯（记者 边城雨 通讯员 胡格格 厉倩文）“刚刚过去的5月，全镇范围内8个在基本农田上搭建的、平均面积超过1000平方米的养殖场都被拆除，土地实现了复耕，整个镇区环境越来越漂亮了，人居环境也得到了很大的提升。”昨天上午，慈溪市掌起镇相关负责人对记者说。

对此，家住厉家村的罗女士深有体会。她说：“过去常常被养殖场的异味包围，没有正规运营资质的养殖场对河道、农田的污染也有很大的影响。没想到还没等我们去镇上反映，家门口的这处违建就被拆除了。”

废旧厂区释放新产能，基础设施改建让城镇

生活更美好，复耕复绿让城镇面貌焕新颜……今年，掌起镇已累计拆除违建5.06万平方米，占全年目标任务的65.1%。

自去年启动存量违建排摸工作以来，该镇率先调试并完善存量建筑管控平台，建立数据库，所有违建实行一宗一档、一宗一图。再根据存量建筑管控平台信息，认真梳理并制定计划方案，主要锁定四大类拆违重点，包括个人住房建筑面积50平方米以上、其他建筑物建筑面积100平方米以上的违法建筑；严重影响镇容貌的违法建筑；存在严重影响消防和使用安全的违法建筑；2013年10月1日以后的违法建筑。